

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE LA LONJETA, 13

AÑO XVII  
NÚMERO 561

PALMA DE MALLORCA  
JUEVES 24 DE NOVIEMBRE DE 1927

FRANQUEO  
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7  
TELÉFONO NÚMERO 200

## «Viñetas hagiográficas»

Al margen de un Centenario

—«Hable vuestra merced a este Padre (Fr. Juan de la Cruz), suplicósele,—recomendaba la madre Teresa de Jesús a don Francisco Salcedo, de Avila, a quien llamaban por sus virtudes el «Caballero santo»—y favorézcale en este negocio, que aunque es «chico», entiendo es grande a los ojos de Dios»...

Su «medio fraile» llamaba también con su peculiar gracejo la Reformadora del Carmen al que fué su compañero y ayudador decidido en la arriesgada y difícil empresa: «medio fraile», y «chico», no por la edad, ni mucho menos por poquedad de su alma, que de muy buen temple y valentía la tuvo el Santo Padre, sino por su menguada estatura, más pequeña que mediana, y compleción física harto flaca y enfermiza; que no se le ocultaba a la Santa que la figura desmedrada de aquel frailecito debía de ir creciendo, y creciendo y ag'gantándose, hasta el punto de ocupar, y no en lejano día, lugar muy preeminente en la galería de hijos ilustres de la Madre Iglesia, sin dejar de serlo asimismo de la madre Patria.

¡Y que había de ser «chico», ni pusilánime, sino muy grande a los ojos de Dios y de un gran empuje, el humildísimo Fr. Juan de la Cruz!... Religioso por naturaleza, argélicamente puro con la inocencia de un niño de dos años, poco más de tres hacía que profsara en la Religión de Carmelitas calzados, cuando acertó a pasar, en sus andanzas fundacionales, por Medina de Campo la Madre Teresa.

Grandes cosas dijéronle del fervoroso fraile, así que al punto —escribe ella—«se le pedí a Nuestro Señor para dar comienzo a la descalzatez entre los religiosos, y su Majestad me lo concedió, prometiéndome sería éste el primero que se descalzase». Habléle pues la Santa, «y contentóme mucho, y supe de él como se quería ir a los cartujos». Mas «yo le dije lo que pretendía y le rogué mucho, y él me dió palabra de hacerlo, con que no se tardase mucho». Y efectivamente, poco después partían los dos a Valladolid, donde la Santa misma le aperció y cosió el hábito; y alcanzadas luego las licencias, así de la orden como del obispo, no tardó Fr. Juan en dar principio a la fundación.

Dura y harto penosa fué la erección de esta primera casa, porque, a más de la aspereza y soledad del lugar, con razón llamado Duruelo, a dos leguas de Mancera, entre Avila y Salamanca, presagio y como definición de la vida de sus nuevos moradores, el destarado edificio, que para este fin había cedido un caballero de Avila, no constaba sino de unos aposentillos y una cocinilla y un portalejo y un desván; mas no se acabó el Santo, antes dispuso su monasterio, en tanto esperaba a su compañero Fr. Antonio de Jesús, en esta forma: del portal hizo iglesia, coro del desván, de los aposentillos dormitorio, y de la cocinilla refectorio y cocina; vistióse luego el hábito de jerga, basto y angosto, y descalzándose con suma desnudez, ofreció a los ojos del mundo el trozo sombrío y obscuro del «primer Descalzo Carmelita»...

Persecuciones enconadas e in-

jurias y denuestos hubo de padecer más tarde la naciente congregación. Entonces sí que pareció que se achicaba y empequeñecía la figura de Fr. Juan de la Cruz, metido el pobre en la cárcel, perplejo, abatido y desconsolado. Mas no se arredró tampoco en tan crítica situación, en que ya comenzaba a gustar las heces amargas, dulces a la postre, de aquel su anhelo tan raro como generoso: «Señor, padecer y ser menospreciado por ti... Su único gemido de pena fué quejarse amorosamente a Dios de su ausencia, con la ternura y confianza que representa aquel cántico divino, en tal coyuntura admirablemente concebido y más tarde más altamente explicado:

«¿A dónde te escondiste, Amado, y me dejaste con gemido? Como el ciervo huiste, habiéndome herido; salí tras tí clamando, ya eras ido...»

Más ¿qué importan bajeza y humillaciones, sino mayor grandeza y ensalzamiento a la presencia de Dios?... Digalo, si no, la numerosa descendencia de la Regla de Descalzos, propagada en pocos años más allá de España hasta los últimos confines de las Indias Orientales y Occidentales, que no parece sino que Dios convirtió en ríos de leche las olas borrascosas que en su principio combatieron el humilde barquichuelo del Carmen reformado. Digalo también el grado inmenso de estima y reputación en que tuvieron bien pronto a Fray Juan de la Cruz sus contemporáneos y compatriotas, y le han tenido las generaciones de cuatro siglos y le seguimos teniendo nosotros, guardando con admiración el recuerdo de sus dones celestiales y, como en un relicario piadoso, las páginas sublimes de teología rústica, vestidas inspiradamente en su «Noche obscura» y en su «Subida al Monte Carmelo» y en su «Cántico divino» y en su «Llama de amor viva». Y digalo en fin, mejor que nadie, la Santa Madre Iglesia que, no contenta con sólo engarzar a su diadema de Santidad una nueva piedra preciosa con la canonización de las virtudes de su hijo, recientemente canonizó a la faz del orbe la ciencia mística de su Santo, haciendo así brillar con nuevas fulgores la aureola de luces que nimbaba en los altares la venerable cabeza del nuevo doctor extático, San Juan de la Cruz...

Verdaderamente, muy grande a los ojos de Dios, como ya entendía Sta. Teresa, fué el Santo Fr. Juan de la Cruz, el segundo centenario de cuya canonización celebramos hoy con exaltación santa y alabanza perenne.

R. C.  
Palma, Noviembre 1927.

### Condecoración rusa a un asesino alemán

Max Hoels, el jefe de las bandas rojas de Turingia

París, 19.—Telegrafían de Berlín al «Journal» que el Gobierno de los soviets ha conferido la más alta condecoración al jefe comunista Max Hoels, condenado a trabajos forzados a perpetuidad por las fechorías cometidas por las bandas rojas que operaban bajo su dirección en 1920 en Turingia.

De Barcelona

### Te-Deum en acción de gracias

Leemos en la prensa de Barcelona:

«El domingo se entonó en la Santa Iglesia Catedral Basílica el anunciado Te Deum en acción de gracias por haber salido ileso nuestro venerable prelado de la desgracia ocurrida en la Escuela Normal de Maestras, al salir de este establecimiento docente después de practicar la vista pastoral, desgracia de la que fueron víctimas doce inocentes muchachas, por cuya pronta curación también elevan sus preces al Altísimo todos los sacerdotes de esta diócesis.

A la hora previamente anunciada, los señores capitulares fueron al Palacio Episcopal para acompañar al doctor Miralles Sbert hasta el templo.

Ya en la basílica, el señor obispo tomó asiento en el coro, teniendo a sus lados al deán doctor don Pascual López y a la dignidad de maestrescuela doctor París, rodeándoles todo el Cabildo.

También ocuparon lugares preterentes el personal de la Curia Eclesiástica con el vicario general de la diócesis, y el de las oficinas del obispado, con el canciller-secretario doctor Ortega de la Lorena.

Detrás de ellos estaban gran número de sacerdotes de todas las parroquias, institutos religiosos y representantes de las congregaciones e instituciones católicas del Obispado.

Nuestro primer templo diocesano presentaba el aspecto de las grandes solemnidades, pues fueron también muy numerosos los fieles que acudieron al religioso acto.

El majestuoso Te Deum fué escuchado con evangélica unión, y una vez terminado, el señor obispo dió las gracias al Cabildo por su piadosa iniciativa y a los fieles por su asistencia, anunciando que concedía 30 días de indulgencias a todos los que dirijan sus oraciones a Dios para que conceda un pronto y completo restablecimiento a las señoras normalistas heridas en el desgraciado accidente del día 15, poniéndolas a todas bajo el Patronio de Nuestra Señora.»

### ¡Si se hiciera en España!

Leemos en la prensa alemana, que desde hace algunos años se viene celebrando la Santa Misa en la estación ferroviaria de Munich todos los domingos y fiestas de guardar.

Las personas que salen en los primeros trenes encuentran en la estación misma la comodidad de satisfacer el precepto cristiano, pues el Santo Sacrificio se celebra también a las 5.30 y a las cuatro de la madrugada.

El año pasado se celebraron allí 130 Misas, a las que asistieron trece mil personas, y fueron repartidas 820 comuniones.

El jefe de estación señor Rubenhaner, que es un excelente caballero católico, ha puesto a disposición del público creyente la sala de espera de primera clase. A veces, él mismo hace de monaguillo y se encarga del adorno de la improvisada capilla.

Esto ocurre en un país protestante y nada tiene que decir. ¡Habría que dar a nuestras

izquierdas si esto ocurriera en España! Estas izquierdas que hasta se rasgan las vestiduras porque los católicos se reúnen en asambleas para contener la ola de cieno de la pública inmoralidad...

Saulo.

### Ejemplo edificante

Las crónicas de los periódicos católicos de Italia han publicado la noticia de tres jóvenes que han entrado en religión: el profesor Antonio Agostinelli, de Vicenza, se ha hecho Salesiano; el doctor Pampurri, médico cirujano de Pavía, ha entrado en la Congregación de los Hermanos Bienhechores; y el doctor Juicioso, de Milán, se ha hecho sacerdote.

Quienes sepan apreciar los valores del espíritu, no podrán menos de experimentar sentimientos de emoción y alegría ante el espectáculo de estos tres jóvenes, que en la flor de su edad se consagran al Señor.

### Nuevo invento para sustituir la audición por el tacto

La revista «Ibérica» en su número 709 inserta una curiosísima información acerca del nuevo invento realizado por Mr. Robert Gault, profesor de psicología en Norteamérica, el cual pretende sustituir el órgano auditivo por el tacto en la percepción de las vibraciones sonoras.

El invento es de gran trascendencia, pues además de dotar de un nuevo y práctico medio de relaciones a los sordos, se proporcionaría a los sordos mudos un medio de autocorprobación de las palabras que llegan a pronunciar, permitiéndoles corregir sus defectos por comparación y poder llegar a hablar correctamente, como si no tuviesen ningún defecto.

«Ibérica» describe en el citado artículo los receptores empleados y dice que la experimentación ha dado resultados muy notables y prometedores, siendo de desear que este estudio se rehiciese también para los sonidos vocales y consonantes de la lengua española.

### De Instrucción Pública

Títulos.—Se han recibido, de la Universidad de Barcelona, los títulos de Matrona de D. Maria Vidal Arover, natural de Santa nyí, y de D.<sup>a</sup> Francisca Gelabert Gelabert, natural de Manacor.

Dichas interesadas pueden pasar a recogerlos mediante la exhibición de la cédula personal en la Sección administrativa de 1.<sup>a</sup> enseñanza, Plaza del Hospital n.º 6.

### En el «Fomento del Civismo»

Clases de solfeo

A partir del próximo día 1.º de diciembre empezará a darse en el «Fomento del Civismo», a favor de los socios e hijos que lo soliciten, un curso de solfeo, bajo la competente dirección del Presidente de la Sección de Bellas Artes, don Antonio Terradell.

Las clases se darán en días alternos, (martes, jueves y sábado), de seis a siete de la tarde.

Para más detalles en Secretaría, de 5 a 7 de la tarde.

De Bellas Artes

Con gusto anotamos la compra de un magnífico piano «Chaisne Freres» por suscripción mensual voluntaria entre los socios del «Fomento del Civismo» y algunos donativos extraordina-

rios que se han hecho para ayudar a su adquisición.

Confiamos en breve poder anunciar la celebración del primer concierto de la serie que se tiene en proyecto celebrar durante la actual temporada.

### El centenario de San Juan de la Cruz

En las Teresas

Con lucidos cultos se celebra en la iglesia de las Teresas el Centenario de San Juan de la Cruz. El martes empezó el Triduo, predicando el Rdo. P. Jaime Rosselló, (T. O. R.), continuó anoche con sermón por el P. Bautista del Crucificado, C. D. y terminará esta noche predicando el P. Queralt, C. M.

El templo está adornadísimo, y en el portal mayor hay artística arcada.

Esta mañana, se han celebrado misas continuamente, y a las diez y media, ha empezado el solemne Pontifical anunciado. El aspecto de la iglesia era brillantísimo, estando totalmente ocupada por los fieles.

Junto a las gradas del presbiterio, en el lado del Evangelio, ocupaban sillones el Gobernador civil, señor Llosas; el alcalde, señor Aguiló; el diputado provincial señor Aguiló, en representación del Presidente; y un representante del Capitán general. Y en el lado de la Epístola, estaban los párrocos de la ciudad, superiores del Seminario y la Schola Cantorum de éste, que ha interpretado la Misa Davidica de Perossi, con el Sanctus y Agnus Dei del Rdo. Sr. Salas.

Ha oficiado de pontifical, el Reverendísimo señor Obispo, doctor Llompart, acompañándole: como presbítero asistente, el Muy I. Sr. Alcover, Deán; como diáconos de honor los M. I. señores Canals e Ibáñez, Arcipreste y Chantre, respectivamente; y como diáconos de la Misa, los M. I. Sres. Espases y Sirvent. Han actuado de maestros de ceremonia los Rdos. Sres. Bosch y Pou. Frente a las gradas, figuraban los doce sacerdotes de honor, que eran religiosos de todas las órdenes y miembros del clero secular.

Ha ocupado la Sagrada Catedral el M. I. Sr. Sancho, Magistral.

Esta noche se celebrará la conclusión de las fiestas, cantándose solemne Te Deum.

Como hemos dicho predicará el P. Queralt, de la Misión.

### El decreto de alquileres

En Madrid se celebró el anuncio de raitin organizado por la Asociación de Vecinos.

Hablaron varios oradores y se acordó pedir al Gobierno la prórroga indefinida del decreto de alquileres; que éste se haga extensivo a todas las poblaciones de España; que no sufra modificación que lo desvirtúe y aminore el derecho de los arrendatarios; que los desahucios por falta de pago se tramiten admitiendo la consignación en todo momento del juicio, y que les desahucios por obras tengan mayor garantía para el inquilino.

### Del Gobierno civil

Ayer visitó al Gobernador el Alcalde de esta ciudad, don Juan Aguiló y Valenti.

# Renovación de un pacto

Nuestro colega «Diario de Valencia» publica lo siguiente en su número del domingo último:

«Hoy día 20 de Noviembre de 1927, centenario de la fecha en que San Francisco de Asís hizo firmar en Guadalupe el famoso pacto entre los señores y los siervos de la gleba, se reunirá en la simpática ciudad extremeña; a los pies de la Virgen de su nombre, representaciones nutridísimas de la Liga Nacional de Campesinos para revivir y ratificar, bajo juramento, aquel pacto cristianísimo.»

Dicen así las promesas que han de ser formuladas por los terratenientes:

«No dejaremos nuestros capitales improductivos mientras haya hermanos que carezcan de trabajo y de pan.

Explotaremos la propiedad que Dios puso en nuestras manos, conforme a su voluntad, dando salarios justos y haciendo arrendamientos justos, conforme a la moral cristiana, y teniendo muy en cuenta, en todo momento, que el obrero y el arrendatario son nuestros hermanos.

Respetaremos los derechos del débil, y le defenderemos contra los que le exploten y opriman. Secorreremos a los desgraciados y les ayudaremos a consolarse.

Defenderemos activamente todos los fundamentos del orden social.

Daremos siempre y cuanto podamos a nuestras personas y nuestros bienes, para instruir, educar, moralizar y cristianizar a nuestros hermanos, altos y bajos, a título de cumplimiento de un deber cristiano y ciudadano.

Ayudaremos a agrupar y formar a las juventudes y niñez campesinas, en el amor a Dios y a la patria.»

Dicen así las promesas que formularán los colonos y obreros campesinos:

«Reconocemos, respetaremos y defenderemos el derecho de propiedad, fuente de trabajo y vida para todos nosotros.

Reconocemos, respetaremos y defenderemos, asimismo, todos los demás fundamentos del orden social (Religión, familia, autoridad).

Reconocemos el derecho a vivir cada cual conforme a la condición en que el Señor le colocó,

cumpliendo todos con los deberes que nos corresponden.

Consideraremos al rico como hermano mayor en Jesucristo, y como tal le respetaremos y amaremos.

Ofrecemos cumplir fielmente nuestros compromisos y ejecutar íntegra y fielmente el trabajo que libre y equitativamente hayamos contratado, como si trabajáramos para Dios y no para los hombres.

Ofrecemos educar a nuestros hijos en el amor y temor de Dios y en el amor de hermanos a todos los hombres.»

Unas y otras serán recibidas con la imponente fórmula ritual: «Si así lo hicieris, Dios os lo premie, y si no, que os lo demande.»

Y para que se advierta el verdadero, conmovedor espíritu de esta solemnidad extraordinaria, terminamos estas líneas transcribiendo los siguientes párrafos del llamamiento que se ha hecho a los campesinos españoles.

«Hacemos este llamamiento, especialmente a todos los grandes terratenientes conscientes de que ellos, mejor que las leyes que se piden, son los que han de resolver con la práctica de las leyes de Dios, la pavorosa situación social que existe en el campo y fuera de él, aplicando la justicia a sus contratos, la caridad a sus sentimientos y la abnegación a sus actividades.

Después del triunfo de los odios de clase en la nación rusa, que hizo desaparecer de la faz de la tierra a los terratenientes de aquel país, y ante la creciente amenaza general del mismo suceso, que inquieta a los Gobiernos de todas las naciones, incluso al nuestro, llamamos a este perdido rincón de la Patria a todos aquellos administradores de bienes del Señor, para que, a título de tales, se prosternen en el recogimiento ante la imagen de la Virgen a la que ofrecieron su valor muchos de los más grandes héroes de la Historia, al ir a conquistar un nuevo mundo y la ofrezcan a su vez, con la misma energía, la conquista, con sus cristianos esfuerzos, del mundo inmenso del alma del pueblo y la paz de los espíritus, con las armas invencibles de la justicia, la caridad y el sacrificio.»

fervor el himno al Sagrado Corazón. Después se celebró la solemne reserva en el templo.

Terminados los actos religiosos, en el comedor del Seminario se verificó un banquete en honor de los Prelados y de las autoridades. A las tres y media de la tarde, se celebró en el interior de la iglesia, a causa de la lluvia, la Asamblea magna, que fué solemnisima. Primero, se cantó el «Veni Creator», y después, pronunciaron discursos el superior de los jesuitas, Deán de la Catedral, secretario del Obispado, profesora de la Normal, doña Teresa Asplazu; directores de la Normal e Instituto, presidente de la Diputación, alcalde, gobernador civil, Obispo de Málaga y Cardenal Casanova. Finalizó la Asamblea con el «Himno al Sagrado Corazón». Las baterías de Artillería, colocadas en las inmediaciones, hicieron salvas de nuevo.

Todos los actos celebrados han tenido una magnífica organización, por lo que el Prelado de la diócesis ha sido felicitudinioso.

## Viva la libertad del pesamiento!

De «La Gaceta del Norte»: «Traducimos, sin un solo comentario, el siguiente telegrama que publica «L'Echo de Paris» Grenoble.—M. Marcel Rivier, abogado de Grenoble, adscrito a la Audiencia de esta villa, ha sido forzado a elegir entre su situación y su calidad de presidente del Comité diocesano de la Asociación Católica de la juventud francesa.

Como hiciera algunas objeciones al procurador general cuando éste le presentó el singular dilema, se le presentó que no tenía derecho, perteneciendo a la Audiencia, a ser miembro de una Asociación en lucha contra la escuela y la enseñanza laica. Se le concedieron ocho días para que reflexionase antes de recibir una decisión ministerial.

M. Rivier escribió una carta para decir que no podía presentar su dimisión; se le respondió inmediatamente que cesaba en sus funciones. Ha sido, pues, arrojado por sus convicciones religiosas.

El incidente comienza a tomar grandes proporciones.»

## De Roma

La enfermedad del Cardenal Bonzano

Roma 19.—El Cardenal Bonzano ha sido operado hoy en la clínica Quisisana por el profesor Alessandri, al que asistían los doctores Marchisava y Ascoli.

La operación, muy complicada, ya que interesa el pílora y el colon, ha durado dos horas. El Cardenal quedó después en ella en un estado de gran depresión, pero se confía en salvarle.

El Pontífice le ha enviado su bendición.

El monumento al Cardenal Rampolla

Roma 19.—Próximamente será inaugurado el monumento mandado erigir por Benedicto XV, en memoria del Cardenal Rampolla.

El retardo que ha sufrido su ejecución fué debido a la elección del lugar en que será emplazado en la Basílica de Santa Cecilia, que fué el titulado cardenalicio de monseñor Rampolla.

## Misionero asesinado

Pekia.—La misión belga en Fiantsin, tiene noticia de que en Shansi ha sido asesinado un sacerdote llamado Hermenegildo de origen alemán, perteneciente a las misiones católicas.

Siete soldados le asaltaron pretendiendo despojarle de su vestidura talar. Como él se resistiera fué fusilado.



## HIPOFOSFITOS SALUD

para pasar de la adolescencia a la juventud

En esa edad tan peligrosa para los jóvenes y en particular para la mujer, es imprescindible este tónico-reconstituyente que, tomado en las dosis prescritas para cada caso, consigue verdaderas maravillas, vitalizando organismos débiles, anémicos y deprimidos.

Los más eminentes médicos prescriben el jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD contra la Anemia, Clorosis, Neurastenia, Raquitismo, Tuberculosis en los huesos, Inapetencia, Depresión nerviosa, etc. Su eficacia está comprobada en cerca de 40 años de éxito creciente.

Es muy agradable incluso a los paladares más delicados

Aprobado por la Real Academia de Medicina

A todo comprador le interesa saber que hay imitaciones, y para librarse de ellas conviene rechazar todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud impreso con una roja

## Servicio de Vapores

De Palma a Barcelona.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

De Barcelona a Palma.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

De Palma a Valencia.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19'00; De Valencia a Palma.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

De Palma a Ibiza.—Lunes a las 11'00. De Ibiza a Valencia.—Lunes a las 22.

De Valencia a Ibiza.—Miércoles a las 12. De Ibiza a Palma.—Miércoles a las 24.

De Palma a Ibiza.—Viernes a las 12. De Ibiza a Alicante.—Viernes a las 21.

De Alicante a Ibiza.—Domingo a las 12. De Ibiza a Palma.—Domingo a las 24.

De Tarragona a Palma.—Lunes a las 18'30. De Palma a Tarragona.—Domingo a las 18'30.

De Mahón a Barcelona.—Martes y Jueves a las 18. De Barcelona a Mahón.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

De Mahón a Alcudia.—Domingo a las 9. De Alcudia a Barcelona.—Domingo a las 19.

De Barcelona a Alcudia.—Domingo a las 11'30. De Alcudia a Mahón.—Lunes a las 5'30.

De Ibiza a Barcelona.—Miércoles, a las 16. De Barcelona a Ibiza.—Martes, a las 17.

De Palma a Mahón.—Jueves a las 20'30. De Mahón a Palma.—Viernes a las 20'30.

De Palma a Ciudadela.—Martes a las 19. De Ciudadela a Palma.—Lunes a las 19.

De Ciudadela a Alcudia.—Domingo a las 10. De Alcudia a Ciudadela.—Lunes a las 3'50.

## Consagración de Málaga al Sagrado Corazón

El Cardenal Arzobispo de Granada y cinco Prelados más asistieron a la solemne fiesta. — Toda la ciudad estuvo engalanada

Málaga, 21.—Los temores de la pertinaz lluvia que cayó el sábado hacían suponer que los actos de entronización del Sagrado Corazón de Jesús y la inauguración de la estatua en la fachada del nuevo Seminario, organizados por el Obispo de Málaga, no tuviesen toda la debida solemnidad, pero, afortunadamente, aquellos desaparecieron al nacer el día de ayer, espléndido y primaveral. Desde las primeras horas, numerosos balcones de la ciudad lucían colgaduras, y en los alrededores del Seminario se congregaron muy temprano numerosas personas. En la Catedral y en las iglesias de San Agustín, Sagrado Corazón y Santo Domingo, se celebraron misas en que oficiaron los Obispos de Jaén, Almería, Guadix y Vicario general de Murcia, respectivamente, que administraron la comunión a numerosísimos fieles. A las diez de la mañana era imposible dar un paso por las amplias explanadas del Seminario. Asistieron a la solemne cere-

monia, además de los Prelados, todas las autoridades locales, Clero parroquial, Cofradías, Hermandades, Sacramentales, y otras Agrupaciones religiosas, y las bandas de música de los regimientos de Borbón y Alava.

En la iglesia del Seminario dijo una misa el Cardenal Casanova. Durante ella, la Schola Cantorum del Seminario cantó la Misa Eucarística de Perossi. Predicó el sermón el Penitenciarío de la Catedral, don Antonio García. Terminada la misa, se organizó la procesión por los alrededores. Al llegar frente al Seminario, el Cardenal, los Obispos y las autoridades ocuparon la tribuna instalada con tal objeto, y acto seguido, el Cardenal Casanova dió lectura de las oraciones de ritual y bendijo la imagen. El momento fué emocionante. Las bandas tocaron la Marcha Real, las baterías de la plaza dispararon salvas, y todas las campanas de las iglesias de la ciudad repicaron, entre estruendosos vivas al Sagrado Corazón, por la multitud agolpada frente al Seminario.

Seguidamente, el Obispo de Málaga leyó el acto de consagración de la diócesis al Sagrado Corazón. El Cardenal bendijo a los fieles, que cantaron con gran

ELIXIR GOMENOL CLIMENT. TOS CATARRO RESFRIADO. AQUÍ ESTÁ LA SALVACIÓN DE LOS QUE PAFEN GEMOS ASMA, GRIPPE, BRONQUITIS, ETC. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

## Después de la liberación de los familiares de M. Steeg

Un relato de los ex prisioneros Casablanca, 20. — Maillet y Steeg han dicho, relatando cómo fueron hechos prisioneros y el trato de que han sido objeto, que el día en que fueron sorprendidos habían retrocedido, después de parar el automóvil, unos cien metros para recoger una prenda de ropa que se les había caído en el bosque de Drua. Se nos recibió a tiros—declaran—. Inmediatamente nos vimos cercados de indígenas, que nos maltrataron y nos obligaron a mostrarles dónde se hallaba el automóvil.

Allí mismo se entabló entre ellos una disputa acerca de si se nos mataría o no. Gracias a que yo, sé hablar un poco en su idioma—dice Steeg—, les dije que era pariente del residente general. Esto valió, y fuimos trasladados, acto seguido, hacia la montaña. Anduvimos durante toda la noche y al día siguiente hasta las seis. Llevábamos un equipaje y un paquete de cartuchos de 30 kilos. Cuando el cansancio nos obligaba a detenernos, nos pinchaban para obligarnos a proseguir la marcha.

En llegando al aduar, nos encerraron. Durante las negociaciones no nos trataban mal; antes nos permitían distraernos con nuestros centinelas. Pero cuando las negociaciones tuvieron un momento de ruptura, aumentaron la vigilancia y nos pusieron grilletes, si bien a ruego de las mujeres de los guardianes se nos quitaron las anillas de hierro.

Así que se reanudaron las negociaciones, nos trasladaron a Ben Naceur, donde se nos trató muy consideradamente. En estas condiciones esperamos el rescate. Los cautivos—dice Yves Steeg— hemos sufrido mucho moralmente, y hemos tenido momentos de gran desaliento.

En el último momento del regreso, al vislumbrar Maillet e Yves Steeg los uniformes de los oficiales y los soldados franceses prorrumpieron en verdaderas exclamaciones de alegría.

En el momento de despedirse de ellos el indígena que más en

contacto con ellos estuvo ha estrechado la mano a Yves Steeg, en recuerdo de los días que pasaron juntos.

Extensa colección de Astrakanes desde 5 pesetas metro. Gamuzas, alta novedad.

ALMACENES S. MIGUEL

## La beatificación del Cardenal Spinola

Sevilla 19. — Ha regresado el Padre Farfán, vicepostulador de la causa de beatificación del Cardenal Spinola.

Ante el Tribunal que se ha de formar en Madrid, declararán entre otros testigos, el Obispo de Madrid-Alcalá, el auxiliar de la Rota, señor Moñiz; los ministros de Fomento e Instrucción pública, los magistrados del Tribunal Supremo señor Ortega Morejón y Balbontin, el exministro señor Bergamín, el señor García Leñiz, el director de la Biblioteca Nacional, señor Rodríguez Marín; de que de T'Serclaes, el secretario de Sala del Supremo señor Delgado, el general Hermosa, el Deán de la Catedral de Sigüenza, la condesa de Benedito y doña Blanca de los Ríos.

## El descubrimiento de la antigua Bethel

Leemos el siguiente telegrama:

«Jerusalén, 21. — Como consecuencia de las excavaciones realizadas por la escuela norteamericana de Arqueología de Jerusalén, se cree que se ha hallado el emplazamiento exacto de Bethel, la ciudad célebre del antiguo Testamento, en donde Jacob tuvo su famosa visión y donde se elevó el Becerro.

Se creyó durante mucho tiempo que esta localidad se hallaba a 20 kilómetros al norte de Jerusalén y a algunos kilómetros del camino que va de Jerusalén a Napluse.

La noticia del descubrimiento permitiría tener esta hipótesis exacta.

Se han descubierto gran cantidad de alfarera judía y otros objetos de gran interés.

## De Santa Margarita

Día de verdadero consuelo fué para los moradores de este pueblo, el domingo próximo pasado. Después de ocho días de ejercicios espirituales dirigidos a los jóvenes por el Rdo. P. José Borrás C. O., se hizo en dicho día, en nuestra parroquia, la institución canónica de la Congregación Mariana para jóvenes.

El primer acto de dicha fiesta fué la imposición de medallas a 129 jóvenes, hecha por nuestro amadísimo señor Ecnómico, celebrándose acto seguido solemne misa de comunión general, en la que recibieron la sagrada Eucaristía, además de los nuevos congregantes, numerosísimo concurso de fieles que se habían asociado a ellos en los actos de los ejercicios, y durante la cual pronunció una plática de perseverancia, el referido P. Borrás dando después de ella la bendición papal.

A las diez se celebró solemne misa mayor con asistencia de las autoridades y numerosísimo concurso de fieles. Fué el celebrante nuestro amadísimo Ecnómico, a quien asistían de diácono y subdiácono respectivamente D. Juan Roig, Vicario, y don Antonio Nebot, presbitero; ocupó la cátedra del Espíritu Santo el mismo director de los ejercicios y por el coro se cantó alternando con los congregantes la festiva misa de Angelis. Después de los divinos oficios, congregantes, clero y autoridades se dirigieron al nuevo local de la Congregación, en donde por el Rdo. señor Ecnómico se hizo la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, pronunciando después una alocución a los nuevos congregantes explicándoles el acto que se acababa de realizar e impetrando para la Congregación la protección de las autoridades.

Por la tarde tuvo lugar la primera procesión de la Congregación. ¡Qué hermoso era ver a nuestros jóvenes, muchos de ellos de más de veinte años, que visitando la medalla de la Inmaculada, desfilaban por las calles de nuestro pueblo! Acto fué éste realmente conmovedor y que demuestra con evidencia el resurgi-

miento espiritual de nuestro pueblo.

Una vez terminada la procesión, tuvo lugar un acto público de propaganda, de el cual tomaron parte, pronunciando hermosos discursos el referido P. Borrás C. O., don José Font y Arbés, Abogado, y nuestro celosísimo señor Ecnómico, quienes en bellas y sencillas palabras explicaron a la multitud la importancia de las Congregaciones Marianas y los bienes que de ellas puede reportar al pueblo dando con ello por terminada tan simpática fiesta, que, dicho sea en honor de la verdad, ha sido una de las que más consuelo han proporcionado a los moradores de esta villa.

Que Dios nuestro Señor a quien tanto debemos hasta el presente colme de gracias al nuevo director don Rafael Juan, Vicario, y al señor Ecnómico, a quienes se debe la institución de nuestra ya amadísima Congregación.

Un congregante.

Santa Margarita 22, XX, 923.

## Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

El día 1.º de Diciembre próximo, a las once horas, tendrá lugar en las Oficinas de esta Compañía, con arreglo a lo estipulado en la escritura de emisión, el sorteo de las Obligaciones al 3% emitidas en 18 de Junio de 1896, que han de ser amortizadas, a cuyo acto pueden asistir los tenedores que lo tengan por conveniente. Palma 23 de Noviembre de 1927.— Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.— El Director Gerente, R. Blanes T.

Encargue sus prendas de vestir

en la

MODISTERIA LE PRINTEMPS

SASTRERIA

SAN NICOLAS, 3 y 5

EL MEJOR SURTIDO Y MÁS NOVEDADES

Precios sin competencia

Abrigos piel, Echarpes, Renards y pieles adorno

## Misal Cotidiano

EL MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa» EL MISAL COTIDIANO, es también excelente devocionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel Biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la imprenta «La Esperanza».

## Compro

Ahajas, viejas de oro y plata  
Dentaduras usadas.  
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

J. MIRÓ

Vidriería, 40 al lado chocolatería  
Borxoy.

## Estilográficas

AGATE, desde 2 ptas.  
JAKDAK, desde 7'75 id.  
SWAN, la mejor pluma, desde 22'50.  
De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.

# LAS MONJAS

LUTOS-ESPECIALIDAD EN GÉNEROS NEGROS

Ofrece sus tejidos especiales para abrigos de Señora con dibujos exclusivos, a precios sin competencia.—Vea usted el Domingo sus escaparates.

DIRECCIÓN DE GOBIERNO MALLORCA 62

## Paso a paso

Novela

POR EL

P. Alberto Risco, S. J.

lido jamás a aquellas horas, y menos ella solita, y por eso tuve miedo, muchísimo miedo.

Tuvo que oír muchas sandeces por el camino, sobre todo al atravesar la calle de Génova, de donde empezaba a desaparecer la gente decente para dejarle el paso a los canallas y viciosos.

Atravesó la plaza de San Francisco y entró en la calle de Chicarrerros, con el corazón latándole fuertemente de incertidumbre y de zozobra.

La tienda estaba abierta, y dentro los tres ya conocidos.

—¡Ah, señorita! ¿Está usted mejor?—le preguntó el viejo con cariño.

—Sí, señor, muchas gracias. Aquí tiene usted los pendientes. Se los daremos muy baratos. Casi de regalo.

—No, si no es eso lo que vengo a buscar—le replicó la niña con nervioso acento.

—¡Ah!...

—Dispensen que les hable claro; pero entre gente de negocio conviene usar poca retórica.

—¡Ah!...

—Usted ha comprado esta noche al joven que salió antes de mí un anillo con dos brillantes y una pulsera de oro.

—¡Yol!... ¡Señorita!... ¡A usted le dura todavía el vahido!

—Mire, esas son salidas que a estas horas y con las prisas que traigo no vienen a cuento.

—Señorita, dispéñense; pero íbamos a cerrar ya la tienda. Mejor será que venga mañana.

—Mañana será tarde; porque esas joyas estarán ya camino de Barcelona.

Los tres dependientes se miraron con estupor. Estaban vendidos.

Soledad había con aquella declaración ganado la partida.

—No crean—repuso con acento dulce e insinuante—que vengo a delatarlos. Si ustedes me venden esos objetos, yo me callaré, pero si no quieren vendermelos, daré parte a la autoridad, y veremos a ver lo que pasa.

—Mire—respondió el viejo, con la turbación pintada en el rostro—, yo creo que usted se equivoca. Es cierto que ese joven nos ha vendido lo que usted dice, pero son joyas de su madre.

—Precisamente lo que yo sos-

pechaba. ¡Por Dios! Reparen bien en mi angustia. Miren que vengo solamente a salvar la honra de uno de mi familia. Traigan esas joyas que yo las vea. Esas que están en aquella cajita que usted colocó sobre la reprima. ¿Ve? aquella cajita que está allí.

Soledad señalaba a una reprima que se alzaba cerca de la puerta de la trastienda.

Los tres estaban turbados hasta la exageración. Allí no había por otra parte señal alguna de espionaje, sino de hondísima pena. Por eso el viejo alcanzó la cajita y se la mostró a Soledad, diciéndole:

—¿Son éstas?

La niña dió un grito.

—Estas, estas son.

Y luego prosiguió con una alegría loca, casi fuera de sí:

—Y cuánto le hubiesen dado por ellas en Barcelona?

—Mucho, mucho. Son joyas de gran valor.

—Pero ¿cuánto?

—Por el anillo, quizá diez mil pesetas.

—¡Y lo han comprado por mill!

—Y por la pulsera?

—Quince mil, lo menos.

—Cinco mil duros, ¿no es verdad? Mañana los tiene aquí.

—¿Qué quieren ustedes en prenda? ¿Quieren estas otras joyas mías? Escojan. Ahí están—y Soledad

mostró en una cajita de plata un tesoro en alhajas.

El joyero se enterneció ante semejante prueba de honradez.

—Señorita—le dijo—, me basta que usted empeñe su palabra de no mostrar a nadie esas alhajas.

—Descuide, que nadie sabrá lo ocurrido aquí entre nosotros. Tome en fianza ese collar.

Soledad se despidió de los tres y volvió a lanzarse solita por las calles para desandar lo andado, temiendo a cada paso un encuentro imoportuno con los que pasaban por su lado, con las caras tan feas y tan atrabiliarias.

—¡Qué bien ha salido todo!—se decía apretando con convulsa mano el estuchito. No parece malo el viejo ese de la tienda. ¡Si no fuera tan avaro!... ¡Y quién le iba a pensar! ¡Antonio ladrón, y ladrón de su misma madre!... Virgen santa del Carmen, ¡qué Providencia tan grande has tenido conmigo!

Entró en su casa, dejó el estuche sobre el lavabo, y entonces miró instintivamente al calendario, que le dijo con sus negros y enormes caracteres:

«Estamos a 30 de marzo. Le queda un día de existencia al mes.»

Soledad pasó la noche sin poder conciliar el sueño. Dos eran los pensamientos que atraían su

atención. Uno de inmenso júbilo al poder llevar al día siguiente las preciosas joyas a su tía. Otro, de asco, de rabia, de inmensa repugnancia hacia su primo, junto con un miedo grande al pensar que había estado a dos pasos de caer en las manos de aquel malhechor para ser desgraciada por todo el resto de su vida.

Al día siguiente muy temprano tomaba el tren y llegaba a «Villa Luisa» con los primeros rayos del sol y con los primeros gorjeos de los ruiseñores, que saltando por las acacias y magnolias del jardín, daban los buenos días a la caritativa señora que les concedía gratuitamente el albergue y la comida para sus nacientes polluelos.

Iba, por supuesto, la niña decidida a no contar ni una palabra de Antonio, porque eso sería matar a su tita de un sofocón.

La niña, después de los abrazos y besos de ordenanza, condujo a su tía hasta el saloncito de recibio, y sin poderse contener se arrojó al cuello de la señora diciéndole entre mimos y caricias:

—Titita, ¡qué alegrón le voy a dar!

—¿Qué, has arreglado cuentas con mi hijo?

Este nombre le produjo un escalofrío, que recorrió su cuerpo

# INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE 'CORREO DE MALLORCA'

## Desde Madrid LA ASAMBLEA NACIONAL

Reunión del Pleno.—Varias interpelaciones

Madrid 23 (22'00)

### Empieza la sesión

Ayer tarde a las 3'15 empezó la sesión del Pleno de la Asamblea Nacional.

Preside el señor Yanguas, y toman asiento en el banco azul el Jefe del Gobierno y los ministros de Gobernación, Marina, Hacienda y Fomento.

Las tribunas y escaños están atestados de público.

Se lee el acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

### La política agraria

A continuación el señor Monedero lee un ruego al señor Primo de Rivera sobre la política agraria del Gobierno.

Pide que se reconozca la importancia de la vida agrícola, para que al constituirse la Cámara mediante la representación corporativa se dé a las entidades agrícolas la debida representación.

Detalla la organización de los sindicatos agrícolas, señaladamente los católicos, que contribuyen espléndidamente al desarrollo de la producción.

Estima como un primordial deber del Gobierno el resolver los problemas que afectan a tan enorme masa obrera, llegando al reparto de tierras entre los colonos.

Estella le contesta, reconociendo la importancia del tema que recomienda. Este pasará a la sección 7.ª para su estudio.

Añade que el Gobierno se preocupa de la política agraria, como lo demuestran las resoluciones sobre los baldíos de Albuquerque y la aldea de San Nicolás, pero por ahora no puede abordarse el tema por completo.

### Las Cámaras agrícolas

El señor Palanca explica su anunciada interpelación al ministro de Fomento sobre las Cámaras agrícolas.

Pide que la acción del Gobierno llegue al campo apoyándose en estos tres principios: cotización obligatoria, reorganización de la acción social agraria para alejarla del sindicalismo rojo y sindicación libre.

El conde de Guadalhorca contesta diciendo que el problema del campo no se resuelve con las tasas.

Precisa ordenar la agricultura, la repoblación forestal, el pastoreo y la siembra. Esto sólo puede hacerse mediante el régimen corporativo.

El Gobierno estudia el asunto con interés a fin de intensificar los beneficios y derechos de los pequeños propietarios.

Estima que las Cámaras agrícolas no han arraigado en todas las provincias, por su procedimiento de elección, que hizo poco fecunda su acción en el campo.

Termina diciendo que el Gobierno prestará a la riqueza agrícola todo el auxilio necesario.

El señor Palanca rectifica, diciendo que los agricultores no quieren la destrucción de las Cámaras agrícolas, que son las únicas que no tienen una cuota forzosa.

Interviene el señor García Guijardo:

—No pida S. S. un nuevo impuesto para los agricultores, que ya tenemos bastantes.

El señor Pérez Bruño explica su interpelación

A continuación, el señor Pérez

Bueno explica su interpelación sobre la política de la Dictadura.

Reconoce la buena fe de los ministros de Instrucción Pública y de Gracia y Justicia, y analiza luego el plan de enseñanza. Dice que estima que debería auxiliarse el desarrollo de los escolares de las clases pobres a fin de fomentar la cultura nacional. Señala el peligro de concentrar grandes masas escolares. No hay pobres en las Universidades—dice—; únicamente los hay en los Seminarios porque la Iglesia es la única que siempre buscó la inteligencia humilde para elevarla hasta el solio pontificio.

Refiriéndose a la construcción de grandes edificios escolares, dice que prefiere se atienda a la enseñanza práctica.

### Contestación del Jefe del Gobierno

El marqués de Estella contesta al señor Pérez Bueno y dice que la creación de la Ciudad Universitaria mejorará la enseñanza.

Aludiendo a una frase del señor Pérez Bueno diciendo que él no es de las Magdalenas que han venido a la Asamblea a purgar sus pecados, manifiesta que los hombres que pertenecieron a los antiguos partidos políticos y que ahora colaboran en la acción del Gobierno, le hacen anteponiendo a la verdad personal e al rencor, el amor a la Patria.

Después de breve rectificación del Sr. Pérez Bueno, en la que declara y se manifiesta partidario de la supresión de los exámenes, y de otra breve intervención del marqués de Estella en la que dice que los exámenes son una garantía para los padres y los alumnos, se suspendió la sesión por media hora.

### Interpelación de la marquesa de la Rambla

Resnada la sesión, explica su interpelación la señora Marquesa de la Rambla.

Trata de la enseñanza de la asignatura de la Religión y se lamenta que el Gobierno haya desoído los ruegos de asociaciones católicas, cuando se hizo la reforma del Bachillerato.

Dice que sería gravísimo si se hubiera decidido el acuerdo referente a la enseñanza de la Religión por cuestiones de ideología.

Razona elocuentemente la necesidad de que la enseñanza de la Religión sea obligatoria en el Bachillerato, esperando de la rectitud del Gobierno que resolverá favorablemente esta cuestión, que es de tanto interés para un país católico como España diciendo que la revolución comenzada con la declaración de los derechos del hombre no acabará hasta que se haga la declaración de los derechos de Dios.

### Contestación del señor Callejo

El ministro de Instrucción Pública, que contesta a la marquesa de la Rambla, dice que el Gobierno concede importancia a la enseñanza religiosa, que es conjunto de dogmas y virtudes morales, escuela de ciudadanos y explicación de las grandezas históricas de la raza.

Dice también que el Gobierno ha creído defender esta enseñanza, obligando a los padres que no quieran que sus hijos cursen sus estudios de religión a declararlo de una manera terminante. Antes—dice—había más libertad para renunciar al estudio.

### Intervención del Marqués de Estella

Interviene en la discusión el mar-

qués de Estella y dice que se congratula de saludar a la primera mujer que ha hablado en la Asamblea.

Declara que el Gobierno estima esencial para la formación del ciudadano la enseñanza religiosa, y, convencido de ello, probablemente levará al último año escolar, una sólida instrucción religiosa, haciendo que la religión penetre en la conciencia de los niños con toda su fuerza educadora.

### Rectificación de la marquesa de la Rambla

Rectifica la marquesa de la Rambla y dice que agradece al Ministro de Instrucción Pública la defensa que ha hecho de la religión. Elogia luego al marqués de Estella por sus sentimientos religiosos. Conozco—sigue diciendo—las dificultades con que tropieza el Gobierno, pero le alegraría al encontrar un nudo lo cortan.

### Interpelación del Sr. Saldaña

A continuación desarrolla su anunciada interpelación el Catedrático señor Saldaña.

El orador estima preciso restablecer el recurso contencioso para que exista un estado jurídico.

Habla después el señor Saldaña sobre la entrega al fuero de guerra, de los delitos de carácter común.

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, le contesta que el gobierno es el responsable subsidiariamente de la publicación del decreto referente al Tribunal de lo Contencioso.

De este decreto solo, dice el Ministro, se ha hecho uso una vez.

Justifica después el decreto relacionado con la entrega al fuero de guerra de los delitos de carácter común diciendo ello está relacionado con la actuación de los somatenes, creyendo que si en la actuación de los mismos había habido extralimitación, ello fué debido, unas veces, a estar en periodo de organización y otras a excesos de celo.

Interviene en la interpelación el Jefe de Gobierno, señor Marqués de Estella, justificando la firma del decreto suspendiendo las sentencias del Tribunal Supremo, en lo referente a lo contencioso.

En la otra cuestión, o sea lo que hace referencia a pasar las vistas de delitos comunes al fuero de guerra, tuvo su justificación, dice, a fin de evitar que algunos delitos no previstos por los juristas quedaran sin su sanción correspondiente, como ocurrió con un famoso delito de complot.

Afirma el Marqués de Estella que el Gobierno vino a sanear las conturbaciones públicas comenzando por los Ayuntamientos y Diputaciones.

Esa obra, dice, produjo multitud de recursos.

Rectifica el señor Saldaña y se levanta la sesión.

### Manifestaciones del Marqués de Estella.—Su opinión sobre la enseñanza religiosa

Al terminar la sesión del Pleno de la Asamblea Nacional, el Marqués de Estella habló con los periodistas, a quienes nos hizo las siguientes manifestaciones:

Dijo, el Presidente, que había cambiado impresiones con los Ministros sobre la posibilidad de tener en cuenta las manifestaciones de la Marquesa de la Rambla sobre la enseñanza de la Religión en la probable reforma de la enseñanza.

Nos añadió que ello no quería decir que de esta interpelación naciera un decreto y un antedecreto.

Mi juicio sobre este asunto es que la enseñanza de la Religión debe implantarse en el periodo primario ex-

giéndos luego a la aptitud en esta materia para pasar a la segunda enseñanza.

Por último, dijo, no había contestado con mayor extensión a la interpelación del señor Saldaña porque después de lo dicho por el Ministro acerca de los asuntos explanados por dicho señor él tenía ya muy poco que decir.

## La Bolsa

Madrid, 24 (1'00)

### Cotización de ayer

Interior contado.	70'40
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 3 por 100.	92'35
Amortizable 4 por 100.	87'00
Banco de España	575'00
Compañía Tabacalera.	204'00
Francesos.	23'30
Libras.	28'80
Beterios.	35'00
Marcos oro.	0'00
Liras.	00'00
Dólares.	5'89
Coronas.	0'00
Francesos suizos.	114'10
Francesos belgas.	32'50
Pesos argentinos.	0'00

## Noticias varias

Madrid, 24 (1'00)

### Valle Inclán, procesado

Por el juez don Mariano Rodríguez Puga, se ha dictado auto de procesamiento contra el literato don Ramón del Valle Inclán.

El procesamiento del escritor Valle Inclán, es el resultado de su actitud cuando se estrenó en esta capital el drama «El hijo del diablo» original de don Joaquín Montaner.

Madrid, 24 (2'40)

### Desarrollistas más

En la «Gaceta» de ayer se inserta los nombramientos de miembros de la Asamblea Nacional a favor de don Francisco Santolalla Ratera, de la Unión Patriótica de Córdoba, y de don José López Martínez Romero de la Mancomunidad provincial de Santa Cruz de Tenerife.

Presencia Asociada

## Desde Barcelona

Barcelona, 24 (3'30)

### Para asistir a la Asamblea Nacional

Ayer por la mañana marcharon a Madrid, con objeto de asistir a las sesiones del Pleno de la Asamblea Nacional el Alcalde, el Capitán general, el Presidente de la Diputación, el Marqués de Foronda, el Marqués de Alella, el Conde de Figols, el Alcalde de Igualada y otras distinguidas personalidades.

### Se sobresee la causa seguida a tres magistrados

El Presidente de esta Audiencia Territorial, señor Lassala, manifestó ayer a los periodistas que había recibido un telegrama de Madrid, comunicándole que por el Tribunal Supre-

mo se había sobreseído la causa seguida por querrela contra tres magistrados de esta Audiencia.

La resolución, nos añadió, ha sido acogida con unánime aplauso por todos cuantos conocen la caballerosidad de los señores Muñoz Trujeda, Martínez Córdoba y Carrizo.

### La suscripción por las alumnas de la Normal heridas

Aun cuando las alumnas de la Escuela Normal no gestionan ya más donativos para sus compañeras víctimas del accidente ocurrido en dicha escuela, la suscripción continúa aumentando a favor de las que resultaron víctimas del suceso.

Todas ellas, a excepción de Angela Colubst, que ayer había empeorado un poco, van mejorando de las heridas y contusiones recibidas en la catástrofe.

### El vapor «Sagarra», con licencias de África

Hoy, por la mañana llegó a nuestro puerto el vapor «Sagarra», que conduce a los soldados licenciados de África de esta región, Aragón y Baleares.

El capitán del vapor ha anunciado que ha retrasado su llegada a causa del mal tiempo y penosa travesía.

### El Director del Instituto y su viaje a Madrid

El Director del Instituto de segunda enseñanza ha declarado a los periodistas que se halla muy satisfecho de su reciente viaje a Madrid por las facilidades que para el desarrollo de sus gestiones en pro de la enseñanza había recibido del Gobierno.

### El Rector a Madrid

En el expreso de anoche salió para Madrid el rector de la Universidad doctor Díaz, con objeto de asistir a los plenes de la Asamblea Nacional.

El doctor Díaz conferenciará con el ministro de Instrucción Pública para resolver la cuestión del local del Instituto de segunda enseñanza y de la Escuela Normal de Maestras.

Probablemente el doctor Díaz estará de regreso el próximo domingo, día 27.

### Pena de muerte a Sofía Brehivert

Ha pasado al penente la causa instruida contra la joven Sofía Brehivert, acusada de haber envenenado a sus padres.

El juicio oral se celebrará muy en breve. El fiscal pide la pena de muerte para la procesada.

### Se pide la supresión de la reválida

Una comisión de estudiantes de Bachillerato, hizo ayer entrega al rector de la Universidad de la instancia en que solicitan del ministro de Instrucción Pública la supresión de la reválida, o, cuando menos, que pueda hacerse en el Instituto, y con profesores del mismo. El rector manifestó a los estudiantes que daría el debido curso al documento.

Palou Garí.

## Del Extranjero

### En la Cámara de los Comunes

La cuestión del desarme naval Londres.—Se preguntó, en la Cámara de los Comunes, al primer lord del Almirantazgo, cuáles son los hechos, desahucios durante la conferencia naval recientemente celebrada en Ginebra, que motivaron la decisión del gobierno británico de no construir los dos cruceros cuya construcción había sido decidida para este año.

Bridgeman contestó: «Se está construyendo once cruceros de diez mil toneladas.

«Nuestro programa no se extiende más allá de 1929, y prevé la construcción de un crucero de diez mil toneladas y de dos más pequeños en cada uno de los años 1927, 1928 y 1929.

Una nueva situación resulta del hecho que, en Ginebra, aunque nuestra proposición para la limitación del número de cruceros de

10.000 toneladas no fué admitida, la discusión permitió esperar que dicha limitación se podría conseguir toda vía, y en vista de ello, el gobierno británico tiene repugnancia en construir más de estos grandes cruceros de 10.000 toneladas por ahora.

Las relaciones entre Hungría y Rumanía

Londres.—En la Cámara se preguntó a Chamberlain si empleará su influencia para solucionar el conflicto entre el gobierno rumano y el húngaro.

Chamberlain contestó: «El consejo de la Liga me hizo el honor arduo y difícil de nombrarme relator, y me agregó otros dos miembros del Consejo, para ayudarme en mi tarea.

Este comité de tres personas hizo todo cuanto pudo para conseguir una solución amistosa de la disputa.»

Añadió: Mi deber, como representante de Gran Bretaña en el Consejo de la Liga, es conservar la imparcialidad en dicho asunto y hacer todo cuanto pueda para reconciliar a ambas partes.»

Las fuerzas aéreas de Francia e Inglaterra

Londres.—Contestando a una pregunta, el subsecretario de aviación, Sastren, contestó que la aviación militar británica posee actualmente 750 aviones, 270 de los cuales están en el extranjero; el personal es de 29 935 hombres.

Francia posee, según las últimas informaciones, 1.350 aviones militares, 290 de los cuales están en el extranjero.

En cuanto al personal de aviación, no es fácil conocer el número exacto del mismo, puesto que la mayoría pertenece al ejército y a la marina de guerra.

Notas sueltas

Bélgica

El nuevo Gobierno tendrá una vida precaria

Bruselas.—El público muestra escepticismo en cuanto a la duración del nuevo gobierno, pues sólo tendrá una mayoría de quince votos.

En el Parlamento hay 78 católicos, 23 liberales, 78 socialistas, 6 flamencos y 2 comunistas.

Comentarios de un periódico alemán al cambio de gobierno

Berlín.—El corresponsal en Bruselas del periódico alemán «Vossische Zeitung», comentando la composición del nuevo gabinete belga, observó que la sustitución de Vandervelde por Hymans en el ministerio de Negocios extranjeros es equivalente a lo que sería la sustitución de Briand por Poincaré.

Las entregas de carbón alemán

Bélgica.—Se ha reducido de 250 mil toneladas a 100 mil durante los tres meses próximos las entregas de carbón alemán a cuenta de las reparaciones, en razón de la situación crítica de la industria minera de Bélgica.

Rusia

Los soviets desmienten una noticia

Moscú.—Se comunica oficialmente que las noticias rumanas referentes a pretendidos disturbios en el Sur de Rusia son completamente falsas.

A Ginebra

Moscú.—Litwinow y Lunatcharsky salieron de Moscú, dirigiéndose a Ginebra. Es probable que lleguen mañana a Berlín.

Antes de salir, Litwinow celebró una conferencia con Chicherin.

Discutieron, además de los asuntos relacionados con el desarme, la conveniencia de reanudar las relaciones diplomáticas con Suiza y con Inglaterra.

Polonia

Pilsudski en Viena

Viena.—La visita repentina de Pilsudski a esta capital, acompañado por el ministro de Negocios extraoficiales de dicho ministerio y por el embajador polaco en Moscú, es objeto de muchos comentarios; se cree que se celebrará una importante conferencia política, relacionada con el asunto de Viena.

Llegada de un perito financiero Varsovia.—El perito financiero americano que ha de aconsejar al gobierno polaco, llegó a Varsovia.

Yugoeslavia

Aprobando tratados de comercio

Belgrado.—La comisión comercial del parlamento yugoslavo aprobó, por 12 votos contra 5, el tratado de comercio con Alemania, y aceptó por unanimidad los tratados comerciales con Inglaterra y con Bélgica.

El visado de pasaportes con Alemania

Belgrado.—Se ha suprimido la obligación del visado de pasaportes entre Alemania y Yugoslavia.

La tirantez de relaciones con Yugoslavia

Belgrado.—Cuando los italianos hicieron una manifestación contra Yugoslavia en Fiume, los yugoslavos organizaron una manifestación contra Italia en el estrecho canal de Suanak.

Alemania

Las relaciones con Polonia

Berlín.—Stressmann y el plenipotenciario polaco Jakowski declararon que las copias que cambiaron de los documentos relativos a las negociaciones comerciales polaco alemanas establecieron principios que conducirán a la conclusión de un tratado de comercio entre ambas naciones.

Otro fracaso de los aviadores alemanes

Morta (Azores).—El aeroplano Jakowski que intentó realizar un vuelo transatlántico, tuvo que volver a Morta (Azores) debido al exceso de carga que llevaba.

Las nevadas dificultan las comunicaciones

Berlín.—Las tempestades de nieve impiden las comunicaciones en varias provincias de Alemania.

Las relaciones con Polonia, mejoran

Berlín.—El acuerdo concluido en Berlín al terminar las negociaciones preliminares entre Stressmann y el plenipotenciario polaco Jakowski, prevé la cesación en ambas naciones de las medidas de represalias.

Una comisión especial resolverá ya varios asuntos en diciembre; las negociaciones para el tratado definitivo tendrán lugar después del año nuevo.

Nieve en Berlín

Berlín.—El cambio brusco de temperatura desorganizó el tráfico en Berlín, cuyas calles están cubiertas de hielo.

El excanciller Wirth se dislocó un brazo al caer en la plaza Potsdamer Platz.

El tratado de comercio con Francia

Berlín.—El Reichstag aceptó en tercera lectura el tratado franco alemán de comercio.

Viaje de un príncipe japonés

Berlín.—El príncipe japonés Gini salió esta mañana de Berlín con su esposa, dirigiéndose a Koenigsberg.

Méjico

El teléfono con el Canadá

Méjico.—Se inauguraron ayer las comunicaciones telefónicas entre el Canadá y Méjico. Se cambiaron felicitaciones oficiales.

Prórroga de poderes

Méjico.—El parlamento decidió prorrogar de cuatro a seis años los poderes del presidente de la República.

Italia

Colegio de corredores de Bolsa disuelto

Roma.—En vista de las circunstancias en que se produjo la bancarota

del corredor Jacqia, el gobierno italiano decretó la disolución del sindicato de corredores de la Bolsa de Roma.

Estados Unidos

Llegada del primer Ministro del Canadá

Washington.—El primer ministro canadiense llegó a Washington, para inspeccionar la legación canadiense recién establecida, y visitar a los miembros del gobierno americano.

Lo que dijo Coolidge a los periodistas

Washington.—En la recepción que dió a la prensa en la Casa Blanca, el presidente Coolidge censuró a los que escriben cartas pretendiendo obligarle a que sea candidato en las elecciones para la presidencia de la República.

Otro aviador que fracasa

San Francisco.—El aviador americano Giles, que intentó efectuar un vuelo a Australia, tuvo que volver a San Francisco, debido al mal tiempo.

En honor de Max Reinhardt

Nueva York.—Los principales sabios y artistas de Nueva York, y otros personajes notables de dicha capital, organizaron en el «Empire Theatre» una función en honor de Max Reinhardt, ayer.

El ex embajador americano en Berlín, Coxard, el ministro de Austria, Prochnik, el encargado alemán de negocios extranjeros, Klep, pronunciaron discursos.

Brasil

Llegada de un buque alemán Rio de Janeiro.—El barco escuela alemán «Deutschland» llegó a Rio de Janeiro irá después a Capetown.

Inglaterra

El castigo a los indígenas de las islas Salomón

Londres.—La expedición de castigo a las islas Salomón usó a deshora a varios y detuvo a 45, incluso a un cabecilla.

Lloyd George, partidario del desarme general

Londres.—Lloyd George, en un discurso pronunciado en Canterbury, hizo resaltar que, a pesar del desarme de Alemania, de Austria, de Hungría y de Bulgaria, Europa tiene todavía de diez a quince millones de soldados, con más cañones y aviones que en 1914, y además ha perfeccionado el uso de los gases asfixiantes y está estudiando la guerra por medio de microbios y epidemias.

Lloyd George prosigue su campaña a favor de desarme

Londres.—El ministro de Guerra habiendo refutado la declaración de Lloyd George, de que hay diez millones de hombres en filas en Europa, Lloyd George declara ahora que, según las estadísticas de la Liga de Naciones, dicho número es de quince millones, incluyendo las reservas entrenadas y equipadas.

Haciendo resaltar que las potencias centrales están desarmadas, pregunta: «Contra quién van dirigidos estos armamentos enormes y gigantescos?»

Moción de censura contra el Gobierno

Londres.—La moción de censura del partido laborista llamará mañana la atención sobre el fracaso del gobierno británico en la conferencia del desarme naval, sobre el retraso del desarme general, sobre la negativa de aceptar el principio de arbitraje ni tampoco las proposiciones de la Liga de Naciones para garantizar la paz internacional.

Varias noticias

Londres.—Lord Cushenden recibió instrucciones para la conferencia del desarme en Ginebra.

—El Comité japonés para el estudio de las condiciones económicas y sociales en Europa, visitó esta mañana el ministerio de negocios extranjeros, en Londres; esta tarde visitó el Parlamento.

Saldrá para Alemania a fines de la semana.

Egipto

Las relaciones con los soviets El Cairo.—Las negociaciones comerciales entre Egipto y los soviets, han conducido a un acuerdo en principio, quedando unos pocos detalles que solucionar.

El tratado será sometido al parlamento egipcio en la próxima sesión del mismo.

Estonia

Dimisión del gobierno

Londres.—El gabinete dimitió, debido a los retrasos que el parlamento opone a la votación del proyecto de ley referente a hipotecas, impidiendo de este modo se negocie el empréstito de la Liga de Naciones.

Dinamarca

Tempestades

Copenhague.—La tempestad que hace furor desde hace cinco días en Dinamarca, causó graves perjuicios, especialmente en las costas.

En la isla de Meen, se hicieron sentir sacudidas sísmicas.

El barco petrolero americano «Illinois», de 10.000 toneladas, embarrancó.

Austria

Nuevo embajador

Viena.—El ministro británico en Viena, Chilton, ha sido nombrado embajador en Copenhague.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

ALEMANIA.—Las escuelas alemanas en Silesia

Berlín.—El presidente de la comisión mixta de Silesia, en su decisión referente a las escuelas alemanas, condena la actitud de las autoridades polacas como un intento de presión ilícita sobre la población alemana.

YUGOSLAVIA.—El exministro Nintschich niega las manifestaciones que le fueron atribuidas

Belgrado.—El exministro yugoslavo de negocios extranjeros, Nintschich, niega absolutamente el autor de la declaración que le atribuye el periódico francés «L'Echo de Paris» en una pretendida entrevista, haciendo alusión a la «colera de Alemania en los Balcanes». Añade que las relaciones entre Alemania y Yugoslavia son excelentes.

FRANCIA.—El ferrocarril de Sahara.—Voto de confianza a Poincaré

París.—La Cámara de diputados discutió ayer el proyecto de ferrocarril que ha de cruzar el desierto del Sahara.

El ministro de Colonias declaró que este ferrocarril es necesario económicamente y militarmente.

El socialista Fontanier contestó que sólo es una estafa de financieros.

Poincaré pidió dos veces el voto de confianza, obteniendo una mayoría de 180 votos.

RUSIA.—Rokowsky censura la política extranjera de los soviets

Moscú.—Rokowsky criticó la política extranjera de los Soviets, reprochándoles «no tener columna vertebral.» Dijo que Rusia habría debido declarar la guerra a China cuando se violó la legación de Pekín.

EE. UU.—El aviador Giles tiene que volver a su punto de partida

Nueva York.—El aviador capitán Giles, al intentar el vuelo sobre el Pacífico, encontró un torbellino que hizo volcar el aeroplano, perdiendo todas sus provisiones, mapas y la mitad de su bencina.

Tuvo que volver a su punto de partida.

INDO CHINA.—Bandidos chinos rechazados por las tropas francesas

Indo-China.—Las tropas colonia-

les francesas rechazaron más allá de la frontera china a unos bandidos chinos que habían penetrado en Indo-China.

Cine Círculo Obreros Católicos

Hoy a las 3 y media

CURRITO DE LA CRUZ

Colegio de los PP. Carmelitas

Durante los días 25, 26 y 27 se celebrará solemne triduo en honor de San Juan de la Cruz, con motivo de su Doctorado y segundo Centenario de su Canonización.

Por la mañana, en la Misa de las siete, se practicará el devoto ejercicio del Triduo, y por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Rosario, ejercicio con cánticos, motete y sermón por el Rdo. P. Rafael del Niño Jesús, Prior del Convento de Barcelona, y Reserva. El último día, por la mañana, a las diez y media, Oficio que celebrará el Rdo. don Pedro Ferrer Literas, con panegirico del Santo por el Rdo. don Rafael Ramis, Cura Párroco de la Inmaculada Concepción.

La venta del pescado

He aquí los precios, por kilo-a que ayer se vendieron las diferentes clases de pescado en la pescadería de la Plaza Mayor:

Salmonetes, 4'40; Calamares, 5; Baniito, 1'50; Pescado variado, 4'40; Morralla, 1'90; Congrios, 1'90; Pajales, 3'15; Merluza (ilus) 3'15; Bastina plana, 1; Arún, 3'45; Caramel (jerret), 1'25; Polpos, 1'25; Rafels, 2'20; Caprroig, 2'15.

Los anteriores precios se hallan de manifiesto en la pizarra existente en la Plaza de Abastos donde el público podrá enterarse de ellos, y caso de exigirse mayor cantidad las reclamaciones deberán formularse en la Casa de Reposo en donde serán atendidas.

Estos precios varían diariamente oscilando en relación con la abundancia de lo pescado.

Sueltos y noticias

Robo

La guardia civil del puesto de Son Servera da cuenta de que fueron robados al vecino de dicha villa Juan Sancho Sureda, cinco duros, un rosario con cruz de oro, una cadena, cuatro botones de oro de los llamados de payesa y una sortija también de oro.

Las averiguaciones hechas para descubrir el autor del robo no han dado por ahora ningún resultado.

MUCHACHOS

Se necesitan en esta Imprenta.

«El Caballero Cristiano»

Es el devocionario para hombres que ha tenido más aceptación. Actualmente se está vendiendo la quinta edición de 10.000 ejemplares. Contiene las misas de todos los domingos y fiestas principales además de buen número de devociones y breves meditaciones.

Dicho devocionario tiene unas 250 páginas esmeradamente impresas sobre finísimo papel biblia, mide 10 por 15'50 cm. y abulta menos de UN centímetro.

PRECIO 3 PTS. De venta: Imprenta «La Esperanza»

LA JAVA

medias de todos los precios

COLON 34

**Almacén de Batería de Cocina, Ieza, Porcelana, Vidrio y Cristal**  
 Importación directa de toda clase de artículos domésticos  
 Precio fijo

**Andrés Buades** Plaza de Cort, 8  
**PALMA DE MALLORCA**

Próximo traslado por ampliación del negocio al edificio propiedad: plaza de Cort, 23 y 24.

Palma Noviembre de 1927.

Muy señor nuestro: Por nuestros anuncios y folletos habrá venido en conocimiento de nuestros «Bonos Regalo», sin concederles mucha importancia por creer, sin duda, se trataba de alguna extratagema comercial. Nada más lejos de nuestra verdadera intención.

Los «Bonos-Regalo» han sido creados para conmemorar la próxima apertura del establecimiento, erigido en amplios locales propios, situados en la misma Plaza de Cort, 23 y 24. «La suscripción de «Bonos Regalo» terminará irrevocablemente el 31 de Diciembre de 1927, y no se repetirá nunca más en tan ventajosas condiciones».

No se trata pues de una simple «reclame» sino de un «Regalo», verdadero y positivo, con que deseamos obsequiar a nuestra selecta y numerosa clientela.

Tenemos ya más de 800 de nuestros mejores clientes suscritos y naturalmente nuestro principal interés estriba en dejarles satisfechos. Haciendo caso omiso de los «Lotes» anunciados, ellos escojerán «con toda libertad» los géneros que les agraden y convengan, siempre a base de pagar por 10 y llevarse por 17, o sea un «setenta por ciento de beneficio para el cliente».

Nosotros aseguramos formalmente entregar las mejores calidades, con los precios más reducidos, y a base siempre del «setenta por ciento de regalo para el cliente». Hacer lo contrario a lo prometido sería una imperdonable torpeza, y no tenemos ningún deseo de ofender a nuestra estimada clientela.

Convénzase pues de la honradez de nuestros propósitos y escuche nuestro consejo. Suscriba hoy mismo un «Bono-Regalo» de «un duro al mes», que a los 10 meses le proporcionará diez y siete duros de artículos necesarios. No le pesará nunca el haber efectuado esta sencilla operación en la que, con absoluta libertad e independencia podrá darse cuenta de nuestra indiscutible buena fe.

A sus órdenes para toda clase de detalles y aclaraciones, quede de Vd. atento y s. s. q. s. m. e.

**Andrés Buades**

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

### Servicios directos

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 26 de noviembre, de Gijón el 27 y de Coruña el 28 para Habana, Veracruz y Tampico.

El vapor Cristóbal Colón, saldrá de Bilbao y Santander el día 4 de Novbre. de Gijón el 5, de Coruña el 6, para Habana, Veracruz y Tampico.

Próxima expedición el 22 de noviembre.

### LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTAFIRME Y PACIFICO

El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 20 de Ebre., de Valencia el 21 de Málaga el 25, y de Cádiz el 20, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayana, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, León, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique y Antofagasta.

### LINEA A FILIPINAS

El vapor C. López y López saldrá de Barcelona el día de para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

### LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 7 de Diciembre de Almería y Málaga el 8 y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 11 Nvbre. de Almería y Málaga el 12 y de Cádiz el 14, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

### LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO Y ESTADOS UNIDOS

El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona el 12 de Nbre. de Valencia y el 15 de Málaga, el 16 de Cádiz el 18 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.

El vapor Antonio López saldrá de Barcelona el día 4 de Dbre. de Valencia el 5, de Málaga el 8 octubre de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.

### LINEA RAPIDA DIRECTA ESPAÑA A NEW-YORK

El vapor Manuel Arnús saldrá de Barcelona el día 16 de Nvbre. de Cádiz el 20 directamente para New-York.

### LINEA A FERNANDO POO

El vapor Isla de Panay saldrá de Barcelona, el día 15 de Nvbre. para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

### AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas de fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

### SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo-Ilo, Cebú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec a Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá y San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

### SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

# Uralita

Chapas Canaleta de «Uralita» para cubiertas—Chapas «B» de «Uralita» (lisas) para revestimientos, cielo-rasos, rótulos, etc  
 Depósitos de «Uralita», para líquidos: de 60 a 1.500 litros

—Tubería de «Uralita», (ligera), para desagües pluviales y domésticos—Canalones de «Uralita», (patentados), unión flexible, para recogidas de aguas de los tejados y azoteas—Dekor (Revestimientos artísticos) para artesonados y arrimaderos

Tubería «Uralita», de presión (Tubos de amianto aglutinado) para conducciones de aguas potables y marinas, gas, vapor y aire

Sección técnica—Facilitamos presupuestos gratis

Exigid la marca de calidad «URALITA»

Agencia en Felanitx

Casa Hijo de A. Fuster

Uralita, S. A.

Sucursal

de

Palma de Mallorca

Avda. Alejandro Rosselló, 78

Teléfono núm. 344

Agencia en Inca

Casa Noguera, Obispo Llompart, 24

Agencia en Manacor

Calle de León XIII, núm. 11

Agencia en Lluchmayor

Calle de la Fuente, núm. 35

Nuestra Sucursal y nuestras Agencias tienen grandes existencias de URALITA.

## La Casa de las Medias

Sindicato-113

Jaime II-76

### ¡GRANDIOSA LIQUIDACION!

Medias tricot buenas	a 1'25
Medias tricot sin toras	a 1'50
Medias seda clase fina	a 3'50
Medias seda superiores	a 3'95
Medias seda lo mejor	a 5'50
Medias hilo clase fina	a 2'50
Medias hilo buenas	a 1'50
Medias ganga	a 0'55
Medias a máquina	a 0'65

Calcetines seda	a 0'90
Calcetines fantasía	a 1'50
Calcetines a máquina	a 0'50

Inmenso surtido en Medias y Calcetines de lana

Guantes tenemos de todas clases

y precios sin competencia

Corbatas para todos los gustos

Acudan sin tardar a la

Casa de las Medias

## Mariano Jaquotot

Palma de Mallorca

Materiales para la construcción

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos en Santa María (Mallorca)

Venta de azulejos y demás materiales para la construcción

Bovedillas de 40 y 50 cm. a 24 y 30 ptas. el cien

Perejil 11 y 13

Teléfono 367



**ESQUELAS MORTUORIAS**  
 y de Aniversario

se reciben

PARA ESTE DIARIO

en el

**Centro de Anuncios**

Plaza de Santa Eulalia núm. 10  
 y en esta misma Imprenta.

### Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de Jorge Mestre

Palma, Santiago Russiñol, 25, frente al Instituto.

### Vinos de mesa Oliver

De venta Saeristia de San Jaime núm. 3, callejón, y Merced, 3.

### PELO-VELLO

Extirpación radical extra rápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.

### TINTAS

Pelikan, Watermann, Serorheles, Wigt y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

# Nota comercial

## Mercado de Barcelona

**Aceites.**—Aceite de oliva corriente bueno a 265'30 pesetas los 100 kilos.  
 Clase superior a 286'95.  
 Clase fina a 308'70.  
 Clase fina extra a 321'75.  
 Precios sostenidos.  
 Aceite de orujo:  
 Verde primera de 108'60 a 113'10 pesetas los 100 kilos.  
 Verde segunda de 121'75 a 126'10.  
 Amarillo primera de 152'20 a 156'50.  
 Amarillo segunda de 130'45 a 134'90.  
 Aceite de coco blanco a 156 pesetas los 100 kilos.  
 Cochín a 168 idem idem.  
 Palma a 210 idem idem.  
 Aceite de linaza crudo a 150 pesetas los 100 kilos (sin envase).  
 Cocido a 158 idem idem.  
 Incoloro a 170 idem idem.  
 Aceite de cacahuete comestible corriente a 170 pesetas los 100 litros.  
 Refinado a 000.  
 Llegados por la estación del Morrot:  
 Andaluz cero vagones.  
 País 12 vagones.  
 Y por mar, aceite andaluz, 18 bidones.  
**Cereales.**—Cotizaciones oficiales:  
 Trigos.—Candeal Castilla de 50 a 52.  
 Mancha jeja a 00.  
 Mancha candeal de 51 a 52.  
 Aragón de 50 a 53.  
 Navarra de 49 a 51'50.  
 Urgel de 51 a 51'30.  
 Comarca, a 52.  
 Extremadura blanquillos nuevos a 49'50 pts.  
 Extremadura Crucher nuevo de 49'50 a 50.  
 Lérida a 52.  
 Por pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.  
 Alpiste de Sevilla clase corriente de 52 a 54 pts.  
 Idem idem clase cribadas de 53 a 60.  
 Por pesetas los cien kilos.  
 Avena Extremadura de 37 a 38.  
 Avena Mancha a 36.  
 Avena Argentina disponible a 00.  
 Avena Aragón a 36.  
 Avena Estados Unidos blanca a 00.  
 Avena Estados Unidos negra a 00.

Por pesetas los 100 kilos.  
 Cebada.—Cebada Extremadura a 00.  
 Mancha a 00.  
 Urgel de 35 a 35'50.  
 Segarra, de 36 a 36'50.  
 Aragón de 35 a 35'50.  
 Castilla clase corriente de 37 a 38.  
 Ladilla de 38 a 39.  
 Comarca de 35 a 35'50.  
 Por pesetas los cien kilos.  
 Maíz.—Plata disponible de 35'25 a 35'75.  
 Por pesetas los cien kilos.  
 Mijo extranjero según clase de 46 a 48.  
 Mijo comarca de 49 a 50.  
 Por pesetas los cien kilos.  
 Arroz Benloch cero de 44 a 45.  
 Idem idem Morete de 49 a 50.  
 Idem idem selecto flor de 52 a 53.  
 Idem idem selecto superior a 56.  
 Idem idem matizado corriente de 46 a 47.  
 Idem idem matizado selecto de 48 a 49.  
 Idem idem bomba corriente de 105 a 110.  
 Idem idem superior de 110 a 115.  
 Idem puro extra de 120 a 130.  
 Por pesetas los 100 kilos.  
 Almendras.—Cáscara mollar a 180 pts. los 100 kilos.  
 Cáscara fuerte a 90.  
 Grano Mallorca escogido a 400.  
 Idem propietario sin trozos a 390.  
 Idem Esperanza primera a 300.  
 Langueta a 510.  
 Todo por pesetas los cien kilos.  
 Higos de Fraga a 10 pesetas los 10 kilos.  
 Extra a 00 idem id.  
 Negros a 00 idem id.  
 Burriana caja de 10 kilos a 00.  
 Albuñol en cajas a 00 idem.  
 Albuñol en seretes, a 00 id.  
 Mallorca B, en cajas de 10 kilos a 6'50.  
 Mallorca C, en cajas de 10 kilos a 6.  
**Harinas.**—Extra blanca superior de 63 a 70.  
 Extra blanca corriente a 66'50.  
 Panadera a 00.  
 Número 5 de 53 a 55.  
 Enteras a 00.  
 Número 4, a 43.  
 Segundas a 39

Tercera 34.  
 Cuartas de 32'50 a 33'50.  
 Extra fuerza de trigos nacionales, a 00.  
 Por pesetas los 100 kilos.  
 Despojos:  
 Salvado a 4'85.  
 Salvadillo a 6'25.  
 Menudillo a 6'05.  
 Por pesetas los 100 kilos.  
**Legumbres.**—Cotizaciones oficiales:  
 Arbejones franceses a 00.  
 Arbejones Rumania de 37'50 a 38.  
 Arbejones Navarra, de 43 a 49.  
 Arbejones Calaff a 00.  
 Málaga redondos viejas de 43 a 44.  
 Málaga redondo nuevas de 43 a 44.  
 Arbejones Castilla, de 43 a 44.  
 Por pesetas los cien kilos.  
 Habas Extremadura a 50.  
 Habas Italia corrientes, de 46 a 47.  
 Habas Mallorca a 00.  
 Túnez de 46 a 47.  
 Oán nuevas de 46 a 47.  
 Habas valencianas nuevas de 47 a 48.  
 Habas Mahón a 90.  
 Habas Cerdeña, a 00.  
 Habas Prat a 48'50.  
 Por pesetas los cien kilos.  
 Habones Sevilla de 46 a 47.  
 Habones Jerea de 41'50 a 42.  
 Habones Marruecos de 45'50 a 46.  
 Habones Safi viejos a 46'50.  
 Habones Italia finos de 48'50 a 49'50.  
 Ingleses finos viejos de 46'50 a 47.  
 Por pesetas los 100 kilos.  
 Yeros país de 41'50 a 42.  
 Por pesetas los 100 kilos.  
 Garbanzos Andalucía blancos de 53 a 110.  
 Idem idem pelones de 53 a 90.  
 Idem idem Argelia a 00.  
 Idem Castilla a 00.  
 Idem morunos número 30 a 00.  
 Por pesetas los 100 kilos.  
 Habichuelas Valencia Pinet a 00.  
 Idem Monquilina nuevas de 84 a 86.  
 Idem Trinquillón nuevas a 00.  
 Idem Castilla corriente a 115 a 116.  
 Idem superiores a 123.  
 Idem plats Italia de 70 a 72.  
 Idem cocorrosas Castilla nuevas, de 86 a 87.  
 Idem Mallorca nuevas de 80 a 81.

Comarca nuevas de 88 a 90.  
 Idem Braila de 40 a 42.  
 Idem Hungría de 90 a 92.  
 Perlas de 55 a 58.  
 Lingote francés superior a 106.  
 Lingote Rumania nuevas de 84 a 86.  
 Coco blanco francés de 80 a 83.  
 Perlas Galicia de 57 a 60.  
 Medianas de 65 a 68.  
 Por pesetas los 100 kilos.  
 Frijoles extranjeros a 70.  
 Frijoles Castilla nuevos de 91 a 92.  
 Frijoles Gerona a 170.  
 Por pesetas los 100 kilos.  
 Lentejas de 58 a 110.  
 Por pesetas los 100 kilos.  
 Muelas de 39 a 45.  
 Por pesetas los 100 kilos.  
 Barcelona 21 de Noviembre.

**Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca Servicio de movimiento**  
 (Desde 1.º Octubre a 31 Marzo)  
**DE PALMA A ARTA**  
 Salidas de Palma: A las 8 (1), 14'35, (2) 18'15 (3).  
 Llegadas a Artá: A las 10'28, 17'5 y 22.  
**DE ARTA A PALMA**  
 Salidas de Artá: A las 6'50, (4) 9'55 (5), 14'20 (6) y 16 (7).  
 Llegadas a Palma: A las 9'25, 13'18, 18'10 y 19'12.  
**DE PALMA A MANACOR**  
 Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2), y 18'15 (3).  
 Llegadas a Manacor: A las 9'38, 16'15 y 20'37.  
**DE MANACOR A PALMA**  
 Salidas de Manacor: A las 7'42 (4), 11'8, (5), 15'46 (6) y 17'15 (7).  
 Llegadas a Palma: A las 9'25, 13'18, 18'10 y 19'12.  
**DE PALMA A INCA**  
 Salidas de Palma: A las 7'5, 8, (1), 8'25 (8), 13'45, 14'35, (2), 14'45 (9), 18'15 (3).  
 Llegadas a Inca: A las 8'21, 8'48 9'38, 15'15, 15'50, 19'32.  
**DE INCA A PALMA**  
 Salidas de Inca: A las 5'5, 7'48, 8'43, (4), 11'20, 12'49, 17 y 18'19 (7).  
 Llegadas a Palma: A las 7'00, 8'58, 9'25, 11'30, 12'30, 14'3, 18'10 y 19'12.  
**DE PALMA A FELANITX**  
 Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'15 (10), 18'15 (3).  
 Llegadas a Felanitx: A las 10'31 16'18, 20'22.

**DE FELANITX A PALMA**  
 Salidas de Felanitx: A las 6'45, 11'30, (11), 11'50 (6) y 17'15 (7).  
 Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 y 19'12.  
**DE PALMA A LA PUEBLA**  
 Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'45 (9) y 18'15, (3).  
 Llegadas a La Puebla: A las 10'18, 16'26 y 20'27.  
**DE LA PUEBLA A PALMA**  
 Salidas de La Puebla: A las 7'00 11'50 y 17'15 (7).  
 Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3, 19'12.  
**DE PALMA A SANTANYI**  
 Salidas de Palma: A las 7'55, 14'40, 18'25 (12).  
 Llegadas a Santanyí: A las 10'09 16'12, y 20'33.  
**DE SANTANYI A PALMA**  
 Salidas de Santanyí: A las 6'40, 12'10 y 17'20.  
 Llegadas a Palma: A las 8'50—14'25 y 19'13.  
**NOTAS**  
 (1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Escaró, ni Espalmes.  
 (2)—Directa a Inca y no tiene parada en el Espalmes.  
 Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 26.  
 (4)—No tiene parada en el Espalmes, Lloseta, Consell, Marratxí en Pont d'Inca.  
 (5)—Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.  
 (6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.  
 (7)—No tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.  
 (8)—No tiene parada en Pont d'Inca.  
 (9)—No tiene parada en Marratxí ni Santa Maria.  
 Los de Cala Ratjada y Cueves de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.  
 (10)—No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.  
 (11)—Solo circula los lunes y jueves.  
 (12)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.  
**SERVICIOS COMBINADOS**  
 Los viajeros para Pórtol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxí.  
 Los de Campanet, Selva, Búcia, Caimari, Manacor, Alcudia, Mesquerio de Lluch, Pollensa, y su Puerto en Inca.

# CENTRO DE ANUNCIOS

## M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

# Correo de Mallorca y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

### Vida deportiva

#### El futbol en las próximas Olimpiadas

Leemos la siguiente información de Madrid:

«En la Federación Nacional de Fútbol se han recibido peticiones de las Federaciones regionales de Cataluña y Vizcaya para que en el partido de selección anunciado para el próximo domingo, en Madrid, no se obligue al desplazamiento de jugadores de clubs que tengan que jugar partidos de campeonato dicho día, y que si es preciso se llegue al aplazamiento de dicho partido.»

Aunque la Nacional no ha tomado acuerdo alguno sobre ello, puede considerarse como seguro que no serán atendidas dichas peticiones y que se obligará a los jugadores convocados a trasladarse a Madrid dicho día.

Refiriéndose el seleccionador señor Berraondo a los dos equipos integrados uno por profesionales y por amateurs el otro, convocados para jugar el próximo domingo en Madrid, ha manifestado que no están todos los mejores entre los convocados.

Se ha lamentado de que en España se haya proclamado el profesionalismo ante las próximas olimpiadas de Amsterdam, pues ello nos colocará en situación de inferioridad con respecto a Italia, Bélgica y Suiza y otros países, en los que, aún existiendo el profesionalismo, han sabido ocultarlo.

El próximo domingo jugará el equipo formado por amateurs, que se enfrentará con el equipo de Portugal, partido éste de preparación para la próxima olimpiada y que si no diere resultado, no se presentará a ella.

Terminó manifestando, el señor Berraondo, su opinión de que se juegue el partido anunciado para el día 27, sin atender la petición formulada por Cataluña y Vizcaya, ya que las federaciones regionales debían haber dejado esta fecha en blanco al ser reservada por la Nacional para jugar el mencionado partido.

#### Artículos de viaje

Sucursal n.º 1 de la CASA MATONS.

### En la Casa de la Villa

#### Delegación

Por el Alcalde, señor Aguiló y Valenti, ha sido conferida su delegación para todo cuanto afecte y tenga relación con la Sección Municipal de Estadística del Ayuntamiento, al primer teniente de Alcalde señor de Oleza y España.

#### Elogios a la guardia urbana

Al visitar ayer, por la mañana, los periodistas al Alcalde, señor Aguiló, éste nos manifestó que con mucho gusto nos participaba, pues era el motivo de satisfacción para él, que acababa de recibir un atento B. L. M. de don Rafael Felu y Blanes en el que le comunicaba su agradecimiento hacia la Guardia Urbana, pues gracias a la intervención de la misma y de un modo especial del guardia n.º 39 don Mateo Martorell Cañellas, se pudo sofocar, casi en el momento de iniciarse, un conato de incendio en la sucursal n.º 1 de la Casa Matons, sita en la calle de Golea.

Nos añadió el señor Aguiló, que con tal motivo había felicitado al jefe de la Guardia Urbana señor Conde y al guardia señor Martorell.

#### Comisiones

Hoy, en el Consistorio, se reúnen, para despachar diversos asuntos de trámite, las siguientes Comisiones:

La de Hacienda, a las once y media; a las doce, la de Fomento y a las doce y media, la organizadora de la Fiesta del Arbol.

#### Del servicio de limpieza

Mañana, viernes, a las cinco de la tarde, en el cine de Obreros Católicos, cedido para dicho acto, se proyectará una película demostración del sistema de barrido y recogida de basuras, por nuevos procedimientos, en las grandes poblaciones.

La película se proyectará, en sesión privada, ante el Alcalde, concejales y representantes de la prensa, invitados al acto por los representantes del «Sindicato Nacional de Iniciales», don Santiago Mans y don Juan Oliver y Vert, para que puedan apreciar la utilidad de estos servicios parciales por el Sindicato y su posible adaptación a nuestra ciudad.

### Juventud Antoniana

#### Velada Literaria

El pasado lunes, día 21 se celebró en esta Congregación la anunciada Velada Literario-Musical viéndose en extremo concurrida.

A continuación, se estrenó el drama en un prólogo y un acto en dos cuadros original del joven antoniano D. Nicolás Oller titulado «La Voz de la Conciencia» representado por los Sres. Caldentey (M), Mari (R), Deyá (P), Mulet (B), Lete (M), Sitjar (M), Pascual y Simó; la obra fué del agrado del público; en ella pudimos admirar escenas de verdadera emoción. Se distinguió notablemente la insuperable labor del joven Miguel Caldentey, que encarnó el papel de protagonista con suma maestría, secundado notablemente por Mari y Deyá y demás aficionados que la representaron.

Al terminar la obra sonó una salva de aplausos, obligando al autor a salir repetidas veces al palco escénico.

Acto seguido los Sres. ya mencionados interpretaron un «Vals» que fué muy aplaudido.

El Sr. Bordoy dijo muy bien una poesía de ambiente antoniano.

El Prefecto de la «Sección Literaria» Sr. Llaviná, anunció un original concurso de «colmos, chistes y comparanzas», mereciendo unánimes aplausos; por lo que es de esperar serán muchos los concursantes, tanto señoras como jóvenes antonianos.

La señorita Francisca Mestres recitó admirablemente, siendo aplaudida, la poesía «Padre Nuestro».

Y por número final, se puso en escena el divertidísimo sainete en un acto titulado «Sindo el tonto» por los Sres. Llambias, Massanet, Sureda, Oliver, Segura y Oller, siendo muy celebrado.

La concurrencia salió satisfechísima de tan magnífica velada.

### Notas de Sociedad

#### Fallecimiento

Falleció, ayer, en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, la respetable señora doña Catalina Cañellas Estarellas, de Ripell.

E. P. D.  
La finada, por su bondad de carácter y trato afable, era muy apreciada por cuantos en vida tuvieron ocasión de tratarla.

A su afilida familia, especialmente a su esposo, a sus hijas doña Juana y doña Margarita, esta profesora auxiliar de la Normal de Maestras; a su hijo don Jaime, oficial de Correos y Director de la Residencia del Estudiante; y a sus hijos políticos el ex-concejal don Juan Ramón y don Juan Estarellas, les enviamos el más sentido pésame.

#### Restablecido

Se halla restablecido de la operación quirúrgica que le practicó el Dr. Valdés, el joven empleado de las obras del Puerto, don José Casaña.

Lo celebramos.

#### De viaje

Para Barcelona salió anoche nuestro amigo don Miguel Forteza con objeto de adquirir las nuevas creaciones para su establecimiento La Java.

Ayer salieron para Valencia, a bordo del vapor «Jorge Juan», don Antonio Casas, don José Vidal y don Juan Reinés.

También salió el teniente de Artillería don Juan Palou de Comasamà.

De Barcelona llegó ayer el comandante de Artillería don Gerardo Martínez de Tejada.

#### La Presidencia de la Diputación

Ausente de esta ciudad don José Morall y Bellet, Presidente de la Diputación y Jefe provincial de la Unión Patriótica, quien marchó a Madrid con objeto de asistir al pleno de la Asamblea Nacional, se ha encargado accidentalmente de la Presidencia de la Diputación su vicepresidente D. Jaime Montaner.

#### Traslado

Por noticias particulares sabemos que ha sido concedido el traslado a la notaría de Esperías a nuestro estimado amigo el joven notario don Jerónimo Massanet Sampol, que hasta ahora ha desempeñado la de Bellver.

Le felicitamos.

Impermeables Caballero y Niño desde 15 pesetas

ALMACENES S. MIGUEL

### «Fomento del Turismo»

#### Excursión para el domingo próximo día 27

Salida para Algaida en el tren de las 8 25, y desde allí a pie a Randa, visitando Cura, San Honorato y Gracia, regresando por Luchmayor, donde se tomará el tren para Palma.

Comida individual, suplicándose el distintivo de la Sociedad.

### Del mar

#### Entradas

Ayer llegó el vapor «Castro Alen», procedente de Gijón, con carbón.

De Ceuta llegó el pailebot «Miramar», con carga general.

De Tarragona llegó el pailebot «Isabel Vanrell», con carga general.

De Marsella ha llegado el vapor «Tintorés».

De Ibiza y Valencia ha llegado el vapor «Balear».

#### Salidas

Para Valencia salió ayer el vapor «Jorge Juan».

## CINE--CIRCULO DE OBREROS CATOLICOS

Hoy a las tres y media

La sin igual e interesante película

# CURRITO de la CRUZ

También salió para dicho punto el pailebot «San Bernardo», con carga general.

Para Cabrera ha salido hoy el «Ciudad de Palma».

Despachados Para Barcelona debe salir esta noche el vapor «Mallorca».

Para Mahón saldrá el pailebot «Isabel Nanrell», con carga general.

Para Barcelona saldrá el pailebot «Estela», con carga general.

Buques esperados Esta tarde llegará, de Cabrera, el «Ciudad de Palma».

Mañana llegará el «Jaime II», procedente de Barcelona.

### LA FILADORA

Extenso surtido en Gabanes, Capotes, Pellizas e Impermeables

### La venta de armas de fuego

Padecido error en la real orden circular, número 1 192, del ministerio de la Gobernación, publicada en la «Gaceta» fecha 4 del actual, se inserta de nuevo debidamente rectificada.

La parte dispositiva dice así:

Primero.—Que todo particular al adquirir en los puntos fabriles o en los comercios autorizados, cualquier arma de fuego larga rayada, si ésta ha de emplearse en el ejercicio de la caza, únicamente podrá exigirle el vendedor la licencia de uso de armas de caza y para cazar, reseñándose el arma por el fabricante o comerciante bajo el control de la guardia civil en el efecto timbrado, clase primera, que determina el párrafo cuarto del artículo 92 de la precipitada ley del timbre.

Segundo.—Que si dichas armas han de dedicarse a la defensa personal, los comerciantes o fabricantes que las expendan, exigirán, al verificar la operación comercial, la licencia de uso de armas, reseñándose en los propios términos la adquirida en el efecto timbrado clase segunda, que se fija en el párrafo quinto del mismo artículo y ley.

### El P. Ramón Sellas S. J. a Pollensa y Alcudia

A fin de mes, irá el P. Sellas a Pollensa para la Novena de la Purísima, Fiestas de Navidad y Triduo de Cuarenta Horas y la solemnidad histórica de San Esteban en Alcudia.

### Mercado de Inca

#### COTIZACIONES DE HOY

Almendrón, (quintal) 145'00 pesetas.

Trigo, (cuartera) 27'00 pesetas.

Candeal, a 27'50 id.

Cebada del país, a 16'50 id.

Id. forastera, a 15'50 id.

Avena del país, a 14'50 id.

Id. forastera, a 14'00 id.

Habas para cocer viejas, a 37'00 id.

Id. ordinarias viejas, a 29'00 id.

Id. para ganados, a 29'00 id.

Maiz, id. id., a 00'00 100 kilos.

Frijoles, (almud) a 00'00 id.

Azafrán, a 00'00 onza.

Garbanzos, id. a 00'00 almud.

Cerdos cebados, a 00'00 pesetas arreba.

Habichuelas (confits) a 00'00 id.

Id. blancas, a 00'00 almud.

Gallina (tercia) 00'00 tercia.

Pollos (id.) a 00'00 id.

Huevos (docena) 00'00 docena.

Inca, 24 de Noviembre de 1927.

#### Espléndido surtido

Gabanes, Capotes y Pellizas

La casa más surtida

ALMACENES S. MIGUEL

### Boletín religioso

#### HOY

Cuarenta Horas. Continúan en la Parroquia de San Miguel, en honor del Sto. Cristo de los Lirios.

#### MANANA

Santos.—Santa Catalina, virgen y mártir, y San García, confesor.—Abolición general en la Merced.

Cuarenta Horas.—Concluyen en la Parroquia Iglesia de San Miguel, en honor del Santo Cristo de los Lirios.

Exposición a las seis; a las diez, Tercia y misa mayor. Por la tarde, actos de coro; al anochecer, Rosario, ejercicio solemne de la Adoración de las cinco Llagas de Jesús Crucificado, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en la Anunciación (Hospital), a la Virgen de la Medalla Milagrosa. Exposición a las seis y media; a las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Juan Alberti, de los SS. CC.

Por la tarde, a las cinco y media, Vísperas, Completas, Matinas, Laudes y reserva de S. D. M.

Terminada la misa solemne, se celebrará otra misa rezada en subrogio por las almas de las víctimas de la explosión del Rebelín de San Fernando, ocurrida en este día del año 1895.

Empiezan en la Misión, en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa, a intención de una devota familia por un difunto. Exposición a las siete y misa. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Novena con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. y reserva de S. D. M.

#### Otras funciones

En San Felipe Neri, fiesta de Santa Catalina mártir, con sermón por el Rdo. don Pedro Torrens, Vicario de Montuiri.

En el Socorro, continúa la novena solemne en honor de Nuestra Señora de la Consolación y Correa. Durante la misa de siete y media, se hará el ejercicio leído de la novena, y por la tarde, a las seis y media, coronilla de Nuestra Señora, novena, exposición de S. D. M., sermón por el M. I. Sr. D. Jaime España, reserva, saive y despedida cantada a la Virgen de la Consolación.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Anunciación, en el Hospital.

### Joan I. Valentí Marroig

Medicina gral. i malalties nervioses

«Vicente Mut»—2—pral.

### Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

Especíorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Golea, 13, Perejil 2

## ¿Cual es en su opinión la excursión más interesante de Mallorca?

## ¿Cual es el mejor y más cómodo medio de realizarla?

**El Gran Hotel**, sin reparar en medios, pretende organizar un perfecto servicio que permita a todos conocer la Isla lo mejor posible y por el mínimo de coste. Para ello pido su consejo que V. no puede regatear cuando solo se trata de contestar a las dos preguntas que anteceden.

**Seis excursiones semanales** todas ellas diferentes y a cual mejor ha de constituir un muy importante fomento del turismo cosa que a todos interesa. Fomentar el turismo es traer a la gente, y también tratar lo mejor posible a los viajeros que vienen para que sean ellos un medio de que vengan otros.

Por tanto interesa muy mucho que todos los turistas al regresar a su tierra conozcan lo mejor y más interesante de la nuestra. **¿Dónde está lo mejor y más interesante de Mallorca?**

Conteste cuanto antes al **Gran Hotel** en forma anónima si le place. Con ello no pierde V. nada y su opinión puede ser de bastante utilidad para quien lo solicita, para los forasteros y aun para los mismos mallorquines.